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Adı ve Soyadı:
Sınıfı ve No: 
Aldığı Puan:
A) Aşağıdaki tabloda bitki ve hayvan hücrelerine ait özellikler karışık olarak verilmiştir. Aşağıdaki soruları tablodaki bilgilere göre cevaplayınız. (10 puan)
	1.  Hücre zarının dışında hücre duvarı yoktur.

	2.  Şekilleri köşelidir.

	3.  Kofulları büyüktür ve sayıca azdır

	4.  Sitoplazmalarında kloroplast yoktur.

	5.  Hücre zarının dışında hücre duvarı vardır.

	6.  Şekilleri yuvarlaktır.

	7.  Kofulları küçüktür ve sayıca çoktur.

	8.  Sitoplazmalarında kloroplast vardır.



a. Yukarıdaki tabloyu dikkatlice inceleyiniz. Tabloda verilen özelliklerden hangileri “hayvan hücresine” aittir? Numaralarını yazınız.
………………………….............................
b. Yukarıdaki tabloyu dikkatlice inceleyiniz. Tabloda verilen özelliklerden hangileri “bitki hücresine” aittir? Numaralarını yazınız.
………………………….............................
B) Aşağıda iki adet tablo bulunmaktadır. Soldaki tabloda hücrenin temel kısımları, sağdaki tabloda ise bu kısımlara ait özellikler “karışık” olarak verilmiştir. Tablodaki bilgileri dikkatlice okuyunuz. Verilen özellikler hücrenin hangi kısmına aitse soldaki tabloda yer alan boşluklara uygun harfleri yazarak eşleştiriniz. (12 puan)
	
	Mitokondri

	
	Koful  

	
	Kloroplast

	
	Hücre duvarı

	
	Hücre zarı      

	
	Çekirdek


	A
	Besin ve oksijen üretir.

	B
	Hücrenin faaliyetlerini yönetir.

	C
	Hücreye şekil verir.

	D
	Hücrenin enerji santralidir.                

	E
	Bitki hücresini dış etkenlere karşı korur.                  

	F
	Besin ve atık madde depolar.


C) Aşağıdaki soruları Doğru ise (D), Yanlış ise (Y) olarak kodlayınız. (10 puan)

1. Dişi ve erkek bireyler, farklı üreme hücrelerine sahiptir. (…)
2. Rüzgâr, su ve böcekler çiçekli bitkilerde tozlaşmayı engelleyen etmenlerdir. (…)
3. Hamilelik döneminde, bebeğin gelişimi için bol bol ilaç içilmelidir. (…)
4. Bir bitkinin büyüyebilmesi için su, ışık ve yeterli sıcaklığa ihtiyaç vardır. (…)
5. Sperm hücresi hareketsiz iken yumurta hücresi hareketli bir yapıya sahiptir. (…)

D) Aşağıdaki cümlelerde yer alan boşlukları tablodaki uygun kavramlarla doldurunuz.   (20 puan)

	döllenme
	tozlaşma

	iki yaşamlı canlılar
	dokular

	su
	seçici-geçirgen

	testis
	mikroskop

	yumurta
	hücre



1. Canlılarda canlılık özellikleri gösteren en küçük yapı birimine ……….……. denir.
2. Sitoplazmanın büyük kısmını ……….…. oluşturur.
3. Hücre zarı ……………………… özelliğe sahiptir.
4. Benzer yapı ve özellikteki hücrelerin aynı görevi yapmak üzere bir araya gelmesiyle ………… oluşur.
5. Spermler ……..…… adı verilen kısımda üretilirler.
6. Dişi üreme hücresine …………………… denir.
7. Gözle göremediğimiz küçük yapıları ............................ yardımıyla görebiliriz.
8. Kurbağalar gelişimlerinin belli bir döneminde suda yaşarken bir süre sonra karada da yaşayabilecek hale gelirler. Bu yüzden kurbağalara ……………………………..  da denir.
9. Çiçeklerde erkek organın uç kısmındaki başçığın içerisinde bulunan polenlerin dişi organın tepeciğine taşınmasına ……………………. denir.
10. Polenlerin dişi organın dişicik borusundan geçip yumurtalık içerisindeki yumurta ile birleşmesi sonucu ……………………..  gerçekleşir.


E) Aşağıdaki şekilde çiçeğin kısımları numaralarla gösterilmiştir.
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Yukarıda numaralarla belirtilen kısımların isimlerini 
ve görevlerini 
aşağıdaki noktalı yerlere 
kısaca 
yazınız
.
 
(10 puan)
1.kısım
:……………………………………………………………………………………………
2.kısım
:
……………………………………………………………………………………………
3
.kısım
:
…………………………………………………………………………………………
4.kısım
:
…………………………………………………………………………………………
5.kısım
:……………………………………………………………………………………………
)



















F) Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları dikkatlice okuyunuz ve doğru olan şıkkı işaretleyiniz.(28 puan)
1. Aşağıdaki canlılardan hangisi yumurta ile çoğalır?
      A) İnek      B) Balık      C)Köpek      D) Aslan

2. Aşağıdaki hayvanlardan hangisi doğumdan sonra yavrularının bakımlarını yaparlar?
	A) Balık	B) Kaplumbağa 	
	C) Kurbağa	D) Kuş

3. Aşağıdaki yapılardan hangisi erkek üreme sisteminde bulunmaz?
	A) testis 		B) yumurta kanalı	C) salgı bezleri	D) penis
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Yukarıdaki boşlukları aşağıdakilerden hangisi ile doldurmalıyız?
A) Sperm – Sinir		C) Sperm - Yumurta
B) Sinir – Yumurta		D) Embriyo – Fetüs

5. Bir bitkinin çimlenebilmesi için aşağıdakilerden hangisine ihtiyaç yoktur?
A) Karbondioksit      B) Su       C) Oksijen     D) Hava
[image: doku2]6. Çocukların elindeki kartonlarda yazan birimler organizmayı oluşturacak şekilde en basit yapılı olandan karmaşık yapılı olana doğru dizilecektir. Hangi iki öğrenci yer değiştirirse istenilen dizilim elde edilir?




A) Hazal - Halime		B) Emre - Ender
B) Halime - Emre		D) Ender – Hazal

7. Birgün Cafer eve üzgün bir şekilde gelir. Cafer’in üzgün olduğunu fark eden annesi bunun sebebini sorar. Cafer, yüzündeki sivilcelerden dolayı arkadaşlarının kendisiyle dalga geçtiğini söyler. Annesi ise bunun çok doğal olduğunu, içinde bulunduğu dönemden kaynaklandığını ve birgün sivilcelerinin azalacağını söyler.
Yukarıdaki metne göre Cafer hangi gelişim dönemindedir?
A) Çocukluk dönemi
B) Ergenlik dönemi
C) Yetişkinlik dönemi
D) Bebeklik dönemi
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